

### 醴陵今年计划新增万亩油茶林

株洲日报记者 李逸峰  
通讯员/程歌雅 张钢林

株洲日报讯 “苗木栽种要严格按照技术要求进行,同时要特别做好防疫措施……”近日,在醴陵市林业局苗圃基地,该市各农业合作社负责人、种植大户在此领取油茶苗。

在醴陵市王仙镇灌冲村山上,自强农民专业合作社负责人蔡良正带领几名贫困户挥锹挖坑,种植油茶苗。今年,该合作社计划种植油茶200亩。

醴陵现有油茶林面积67.82万亩,面积和产量均居全国前列,是全国第一批“中国油茶之乡”,48个油茶重点建设县市之一,油茶产业已列入湖南省“一县一特”重点支持发展产业。今年以来,在做好防疫措施的前提下,该市积极推进油茶产业发展,全力做好苗木调运、造林技术指导,计划全年完成新增油茶林10000亩,目前已发放油茶苗15万株。

截至目前,该市已有醴陵鸿贤生态农业开发有限公司、醴陵市惠林农民专业合作社等公司、合作社已完成新造油茶林4000亩,力争3月份全面完成10000亩油茶产业发展建设项目年度造林任务。

### 省直中医院因新冠肺炎关门?假的!因传播疫情谣言,发布该视频女子被行政处罚

株洲日报记者 沈金华  
通讯员/魏天宇 谭盼盼

株洲日报讯 连日来,一段关于“省直中医院因新冠肺炎关门”的视频在微信朋友圈中广为转发。3月2日,记者从芦淞公安分局和省直中医院了解到,该视频的拍摄者、谣言传播者王女士已被行政处罚,医院诊疗工作如常。

2月28日中午,王女士骑自行车路过省直中医院时,发现医院大门关闭,遂拍下了视频并配上主观臆断的解说:“省直中医院有人感染新冠肺炎,导致医院关门。”随后,她将这段视频通过微信上传,多个微信群进行转发,导致在朋友圈中传播。

事发后,省直中医院报警,并发表声明称:医院从未关门,市民请勿造谣传谣!贺嘉士派出所经过7个小时的缜密侦查,最终锁定了视频发布者——王女士。

王女士对自己的违法行为供认不讳,其散布谣言乃是出于八卦的心态,她十分后悔,做出了深刻的检讨。

省直中医院介绍,截至目前,该院的医护及所有工作人员零感染,患者及陪护零交叉感染。

## 卖衣服 区长亮相抖音直播平台

株洲日报记者 刘毅  
通讯员/罗金鹏

株洲日报讯 “各位抖友好,我现在在湖南省株洲市芦淞区,感谢平台让我们有缘千里来相会,我们都是有缘人。”2月28日晚,株洲王府井百货试水直播带货,芦淞区委副书记、区长杨晓江亮相抖音直播平台。

镜头前,杨晓江首先分享了自己的消费主张,直播瞬间热闹起来,爱心不断在屏幕上冒泡。他和网红主播一起,与网友互动,支持疫情期间线上交易,推介时尚芦淞。

“Just do it!一个词说三遍,买!买!买!”杨晓江特意准备了几句网络流行语,赢得网友纷纷点赞。而区长亮相直播平台,不仅带来了流量,也给线下商户带来了订单。当晚直播带货活动原计划4个小时,但面对热情的粉丝,几位主播临时决定延长直播时间,直到次日早上才结束,持续了11小时,销售总额超过240万元。



芦淞区委副书记、区长杨晓江在镜头前与网友互动。刘毅摄

## 卖火车 出口非洲平车昨日首发

株洲日报记者 高晓燕  
通讯员/姜武

株洲日报讯 3月2日,由中车株洲车辆有限公司生产的4辆木地板平车运抵烟台,即将发往最终目的地——西非几内亚共和国。这是中车株洲公司2020年发运的出口货车第一单,较原计划交付时间提前2天,为企业全面复工打响头炮。

此次几内亚木地板平车订单共计12辆,前期按客户方计划已交付4辆。受新冠疫情影响,原定客户2月份到公司来交车的计划被打乱。复工复产后,中车株洲

公司积极与公司总部长江集团以及客户联系沟通,获得客户授权后,在没有客户方人员到场验收的情况下,以更高的要求组织生产,保证了产品质量,更实现了产品的提前交付。

几内亚木地板平车,与国内通用NX70型平车外形基本一致,载重70吨。除了装运集装箱外,主要运输钢轨、型材等铁路工程的铺架设备及原材料,将用于中铁十八局达圣铁路工程二标段施工。

根据计划,几内亚木地板平车剩余订单将在今年4月份交验,同时,与该客户签订的500辆铝土矿敞车也将启动试制。

## 英雄本色 ——6名被提拔医务工作者抗疫事迹录

### N 抗疫一线群英谱

株洲日报记者 邹家虎

沧海横流方显英雄本色。近日,我市提拔6名在疫情防控一线的医务工作者。主动请缨、冲锋一线,他们以实际行动书写着英勇而感人的故事。

#### 刘毅: 疫情不退,我们不退

刘毅提拔前是市中心医院呼吸二科副主任,市援鄂医疗队队长兼临时党总支书记,拟提拔为市中心医院呼吸与危重症科主任。

1月22日(腊月二十八),刘毅递交支援湖北抗疫的“请战书”。医务科负责人问他,家属同不同意?他说:“我爱人也是党员,她肯定全力支持。”抵达黄冈后,作为队长,刘毅迅速进入角色,快速部署医疗队各项工作,进驻病房、协助诊疗、核对病人情况等。工作中,他还负责病人诊疗,每天忙到深夜。

新冠肺炎传播力强,为病人作气管切开手术挑战非常大,他总是第一个冲上前。他随时解答患者疑惑,降低患者内心恐慌与紧张。

“我们有句口号:不计报酬、不论生死、不问归期。换句话说,这也是我们的承诺:疫情不退,我们不退;不获全胜,决不收兵。”刘毅说。

#### 曹正安: 我们不上,哪个上

曹正安提拔前是市疾控中心检验科副科长,拟提拔为市疾控中心检验科科长。

实验室检测是疫情防控中的关键环节。为了确保检测结果快速准确,曹正安多次组织检验专家,反复推敲,最终出台我市新冠病毒检测方案。

接到病人的样本后,曹正安和同事们通常在3至4小时内出检测结果,随时来样随时工作,24小时轮班,尽可能为诊断和治疗争取时间。由于身着厚厚的防护服,加上精神高度紧张,一场实验过后,大家早已汗流浹背。曹正安说,“阻击

疫情的时候,我们不上哪个上?”

2月23日,市疾控中心首次从我市新冠肺炎确诊患者粪便中检测出SARS-CoV-2(2019新型冠状病毒)核酸阳性,填补了我市新型冠状病毒筛查中粪便样本中无检测出的空白。

#### 姜飞军: 若有战,召必回,战必胜

姜飞军提拔前是市二医院消化内科主任医师,拟提拔为科室副主任(科长)。

1月23日晚,姜飞军看到医院招募信息后,不顾左足趾骨骨折尚未痊愈,从汨罗老家赶回医院。他说:“我有抗非典经历,轻伤不下火线。”2003年3月至6月,姜飞军参加了抗击非典的战斗。2015年、2016年,他两次主动申请支援西藏医疗事业。

在黄冈抗疫一线,姜飞军带领队员冲锋在前,忘我工作。为了减少感染机率,他和队员都剪短了头发;为了节约防护服,他们穿着成人纸尿裤上班,工作期间不能吃饭、喝水、上厕所。任务重、压力大,可他从未退缩。“我是一名医生,也是一名党员。若有战,召必回,战必胜。”姜飞军说。

#### 戴思智: 一定把你们安全带回去

戴思智提拔前是市三三一医院呼吸内科副主任医师,拟提拔为该科室副主任(科长)。

1月25日,戴思智带领湖南援湖北第一批医疗队株洲组株洲市三三一医院分队驰援湖北黄冈。当地医院条件有限,队员们难免有些紧张情绪,作为队长,他安抚队员说:“我一定会把你们安全带回去。”

正式进入大别山区区域医疗救治中心后,他迅速投入紧张的工作中:完善医疗方案,合理调配人员,改善医院环境,为队员加油鼓劲、安抚疏导等。为了让年轻医生安心工作,他放弃休息时间主动陪班。

戴思智给每个病人配置一张病历卡,卡上不仅有患者病情与治疗方案,还有暖心关怀和鼓励话语。为了方便交流,他还和战友们在驻地集体学习黄冈方言。

#### 程琳: 工作两不误,只误家里事

程琳提拔前是市三三一医院院感科副主任医师,拟提拔本科室副主任(科长)。

作为市临床救治组专家组专家,程琳承担了芦淞区、茶陵县疑似病例会诊工作和汨口区人民医院、炎陵县人民医院院感防控工作指导工作。她说,疫情就是命令,作为医院感染控制负责人,她必须随时准备到防疫第一线。

自1月中旬开始,她院内院外兼顾两不误,每天工作十多个小时。程琳多次来到汨口区人民医院,进行问题查找和技术指导,提出很多建设性意见,得到专家组的高度认可和推广。

此外,程琳非常关注医务人员自身安全,她在汨口区人民医院组织《加强医务人员个人防护》的规范化培训,有效地提高了医务人员对感染防护意识,降低了医务人员被感染的风险。她爱人开玩笑说:“你的工作两不误是做到了,但还是有一误,把家里的事误了。”

#### 谢建梅: 到黄冈,只是换个战场

谢建梅提拔前是市中心医院感染内科护士,拟提拔为副护士长。

此次疫情中,谢建梅主动请缨,奔赴黄冈支援抗疫。在去黄冈的路上,队员问她怕不怕,她笑了笑回答说:“感染内科本来就是第一线战场,从株洲到黄冈,只是换了个战场而已,不管在哪,我相信都是必胜。”

到达黄冈后,谢建梅主要负责所有具体事宜的落地实施,大到病房分区,小到桌椅板凳摆放、物资定位,每一个细节她都用心的考虑。体型弱小的她,每天还承担着6到8小时的高强度护理工作。一天下来,微信步数都是2万步以上。

有位老患者,情绪焦虑,吃不下东西也不配合治疗。谢建梅做完护理工作后,就来到该患者床边,主动和他拉家常。一番沟通后,患者积极配合治疗,并夸赞谢建梅是“黑暗里的白衣天使”。她还主动留下自己的电话和微信号,随时解答患者的疑惑。

# 文化卫士筑牢文化市场“防火墙”

文/温琳 供图/市文化市场综合执法局

### 疫情防控最前沿,大事难事见担当。

2020年的春节,新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹,不断攀升的疫情数字牵动着国人的心。在疫情面前,全市文化综合执法执法人员立即取消假期,“逆行”奔赴这看不见硝烟的战场。

在市委、市政府的坚强领导下,在市文旅广体局整体部署和统一指挥下,全市文化综合执法执法人员舍小家、为大家,立足本职岗位,坚守防控一线,用实际行动践行初心和使命,全力奋战一线筑起战“疫”堡垒,当好我市文化市场的“守门人”,坚决打赢这场疫情防控阻击战。



我市文化执法人员正在检查网吧停业情况。

### 吹响战“疫”集结号

2020年的春节,新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹,面对突如其来的疫情防控战役,市文化市场综合执法局迅速反应,积极行动,紧急吹响战“疫”集结号。

随着疫情的逐步升级,除夕前夜,市文化旅游广电体育局发布《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》,全体文化综合执法工作者立即进入疫情防控临战状态。工作微信群里传来各式各样的回复:“收到”“好的”“没问题”“等待召唤”……这些回复,声声铿锵有力:“听从组织安排,保证完成任务。”正在收拾行李准备回老家陪父母过年的停住了手脚,已经到了外地的想尽办法,以最快速度回到岗位。

一场大战即将开始,文化卫士枕戈待旦。

随着疫情的蔓延,各项防控措施也不断升级。1月24日,我市启动全市重大突发公共卫生事件一级响应。当日下午,市文化旅游广电体育局发出紧急通知,要求全市娱乐场所(游艺场所)、互联网上网服务营业场所、演出经营场所等文化市场经营单位,从当日晚上8时起,一律

暂停对外营业。

疫情就是命令,市场就是阵地,防控就是责任。

政令一经发布,早已进入紧急备战状态的市文化市场综合执法局,立即部署市县两级文化执法队伍同步行动。

负责监管娱乐、网吧、演出等市场的各个稽查科,第一时间将紧急通知发布在各行业业主工作联系微信群里;市网吧行业协会和娱乐行业协会负责人逐一给各个业主打电话通知暂停对外营业的消息;执法局迅速印制400余份紧急通知,交由执法人员巡查时进行逐一张贴;执法局安排执法人员开始对全市进行巡查,处理相关举报;部分科室主动承担服务热线接听任务,一旦接到人员聚集文化场所继续营业的举报,立即调度执法人员上门查处……

在市县两级文化市场综合执法队伍的努力下,不到一天时间,全市250家歌舞娱乐场所、30家游艺娱乐场所、329家互联网上网服务营业场所、40家其他文化经营场所全部暂停营业。



我市文化执法人员正在对全市文化经营场所进行日常巡查。

### 筑牢疫情防控“堡”

遏制疫情蔓延,抓好文化市场疫情防控工作,关键是筑牢疫情防控“堡垒”。

从猪年年底到鼠年伊始,市县两级文化执法队伍全员取消休假,严格落实“5+2”“白+黑”“晴+雨”的巡查机制,坚持执法、服务两手抓,充分运用“线上+线下”手段,分时分头分面全面加强市场监管,落实防疫巡查举措,严查文化娱乐场所偷开暗开的行为,做到分类施策、上门服务,不漏一家。

“华尔兹KTV还在营业”“荷塘区桂花路有网吧还在接纳顾客”“合泰路还有网吧还在营业”……一个个举报,就是一道道命令,值班执法人员一家家上

门劝导、查处,虽然大多数举报是虚惊一场,执法人员并没有觉得空跑一趟。“只有上门实地查看了,才能放心,疫情防控关键时期,接到任何市民投诉都应随叫随到,不能松懈。”执法人员周利军说。

作为文化市场的守门人,市文化市场综合执法局倾力打造疫情防控阵地。

在线上,执法队员们利用举报电话和网络实时监控,发现有文化娱乐场所存在营业现象后迅速出动,当即予以核实并要求整改停业;在线下,执法人员对全市经营性文化场所开展疫情走访和防控督查,积极开展疫情防控宣传、张贴防控温馨提醒,

针对娱乐场所根据经营特点,实行“分区包干”,12个巡查小组每日进行全天候检查。

经过接连几日的市场巡查,在检查中执法人员发现,少数场所依然偷偷营业。执法局立即将情况上报,市文旅广体局疫情防控工作领导小组随即向市里申请协调相关部门采取措施。很快,工信部门对全市网吧实行断网,公安部门对全市网吧实行停止公众系统服务,对网吧停业期间仍然聚集人员上网的电竞酒店实施停业监管。

据统计,从1月24日至3月2日,市县两级共出动执法人员2081人次,检查文化经营单位5098家次,处置举报63起。

### 打赢疫情防控战

防控新冠肺炎疫情是一场无硝烟的战斗,虽然当前的株洲已经连续多日无新增病例,但工作仍然不容有丝毫懈怠,此时此刻的防控举措和态度决定了疫情的未来走向。

初心不改,守护责任。为打赢疫情防控阻击战,认真贯彻落实中央、省委、市委和市局党组的工作部署,全市文化市场综合执法执法人员始终秉持着“疫情就是命令,防控就是责任”的信念,在“与家人团圆”和“坚守防疫岗位”两者中,大家立场坚定,斗志昂扬,毫不犹豫地选择了坚守岗位,奋战在疫情防控第一线。

面对严峻的疫情防控形势,市文化市场综合执法局的班子靠前指挥,深入文化市场督查一线,确保各项举措防控到位、队员防护到位;执法人员们克服人员少、市场监控点多、防护物资不足等困难,一线执法,严防死守,用实际行动践行工作的初心与使命,坚决打赢这场战“疫”。

每天奔走于各个文化场所,身处防疫第一线,会不会感染?“我们当然怕被感染,也怕把病毒带回家,但这是我们的工作,在这关键的时候我们怎么能够缺席?”面对家属的担忧,一直坚守在一线的执法人员匡清纯坚定地回答道。

一句句亲切话语、一幕幕坚守之举,彰显了株洲文化执法部门强烈的责任担当,展现出株洲文旅广体系统合力抗击疫情的满满正能量。

“疫情不散,我们不退。”市文化市场综合执法局局长胡娟说,在新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战争中,文化执法人员要义无反顾地扛起我市文化市场疫情防控之责,以守望者的姿态当好我市文化市场防线的“守门员”,以实际行动守好这座城,共同迎接最终的胜利。



我市文化执法人员正在某KTV门口张贴停业通知。